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Kormánynyilatkozat
a magyar államadósságok meg­

fizetéséről
Magyarország nem koldul külföldi kölcsön- 

éri, csak erkölcsi támogatást kér
Budapest, március 18. A nem­

zetgyűlés ma a hadivéltságról szóló 
törvényjavaslat elintézése után 
megkezdte a francia állampol­
gárokkal szemben fennálló ma­
gyar tartozások rendezéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Iklódi-Szabó János előadó is­
mertette a javaslatot, majd

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter a következő kormánynyilatko­
zatot tette :

A most tárgyalás alatt levő 
egyezmény aláírásával a francia 
köztársasági kormány és a ma-
fyar királyi kormány mesállapo- 

ott abban, hogy amennyiben a 
szerződő felek az egyezményt 
1921 junius 1-ig, vagy közös egyet­
értéssel megállapítandó időpontig 
nem erősítenék meg, a francia 
köztársaaági kormány lemond a 
trianoni békeszerződés X. részé­
nek 3. cikkében és a függelékben 
részére biztosítóit hatalmi jogá­
ról, a szóbanlévö tartozások felül­
vizsgálásáról és arról, hosv ki­
egyenlítő hivatalok állal clearing 
utján való kiegyenlítési igénybe 
vegye. Ez cselben a tartozások 
rendezése a rendes bírósági útra 
tartoznék ugyan, de fentmarad 
mégis a békeszerződés ama ha­
tározata, hogy a tartozások a há­
ború előtti valutáris értékben fi­
zetendők és amellett elesnék az
egyezményben biztosított részlet- ! ^sre,'s:
kedvezményektől 

E nyilatkozattal kapcsolatban 
a magyar királyi kormány kije­
lenti, hogy minden erejével azon 
lesz, hogy magyar adósok a 
Iranda hitelezőkkel egyezséget kös­
senek és a maga részéről igye­
kezni fog minden akadályt, amely 
ilyen egyezségnek útját állaná, 
elhárítani és az egyezség megkö­
tését teljes erkölcsi súlyával tá­
mogatni. A magyar királyi kor­
mány elvárja a magyar állampol­
gároktól és cégektől, hogy francia 
hitelezőikkel a cleairing életbe­
lépése előtt egyezségre jutni tö­
rekszenek és saját jól feifogot ér 
deklikben azokkal mielőbb ba­
rátságos utón érintkezésbe lépnek 

A magyar kormány el van 
határozva arra nézve, hogy 
az egyezményt pontosan, 
szószerinti szövege és ér­
telme szerint végrehajtsa.

A magyar kormány min­
dent megtesz nemcsak azon 
a téren, hogy keserves hely­
zetében is a rendet, szom­
szédaival a békét és az 
európai szabad gazdasági 
forgalmat apolja, banem a 
nemzet erőforrásait a 1 le­
hető legnagyobb mértékben 
igénybe akarja venni oly 
célból, bogy ne kelljen kül­
földi kölcsönök es egyéb se- 
gitségnyerés, vagy várás ál-

ta! terhére esni a nagyha­
talmaknak. A magunk erejé­
ből kíséreljük meg férfias 
elhatározottsággal nyomo­
rúságunk leküzdéséi és azt, 
hogy amennyire csak lehet­
séges, adósságainkat becsü­
letes elszántsággal lassan­
ként lerój juk.

a nagyhatalmak elismerhetik 
és a jóvátétel! bizottság megálla­
píthatja azt, hogy a jelenlegi ma­
gyar kormány a fenti nagy cél 
által vezéreltetve félretett minden 
tekintetei és minden népszerüség- 
hajhászást és a legkegyetlenehbül 
hozzálátott az állami kiadások 
opaszlásához. A miniszteri, ál­
lamtitkári állások megszüntetésén 
kezdve o hivatalnoki létszám le­
szállításával, a katonaság számá­
nak a leggyorsabban a békéiét- 
számra való redukálásával és min­
den. szinte a kicsinyességig menő, 
megtakarítás által kérlelhetetlenül 
halad ezen célja felé épugy, 
amint igyekszik úgy a direkt, 
mint az indirekt adók minden 
nemének felemelése, uj adók be­
hozatala és minden elképzelhető 
állami bevételi forrás megnyitása 
állal megteremteni az államház­
tartás egyensúlyát, amely olopja 
lenne egyrészt ama lehetőségnek, 
hogy pénzünk értéke megjavul- 

pedig hogy biztos 
erőforrásokra támaszkodva meg­
kezdhesse becsületes adós gyónón/ 
adósságainak legalább részben, 
nagy lehetőleg a pénz javulásával 
gyors kielégítését.

Ez az egész supreme el­
tört csakis akkor lehetsé­
ges, ha a nagy hatalmak 
a magyar kormánynak ezt 
a tiszta törekvéséi az itt­
honi és külpolitikai alaku­
lata an megvédelmezik, sőt 
iránta való jóhajlandósá­
guk által előmozdítani ke­
gyeskednek. Szerén} né­
zetünk szerint aeél.kelet- 
f uropa belbékéje és Ma­
gyarország konszlidációja, 
a magyar államháztartás 
egyensúlyának helyreállí­
tása és hazánk hitelezői­
nek becsületes és pozitív 
kielégítése csak akkor ér­
hető el, de akkor azt hi­
szem biztosan, ha a győ­
zelmes nagy hatalmak és 
a jóvátétel! bizottság elő­
segítik a magyar kormány 
ebbeli szándékaik [Elénk he­
lyeslés.]

Szádeczky Lajos a háború ki­
törésekor Franciaországban re­
kedt értékes magyar szőnyegek 
sorsáról kér felrilagositist

Hegedűs pénzügyminiszter ki­
jelenti, hogy a szőnyegeket min­
den valószínűség szerint vissza­
kapjuk.

A nemzetgyűlés a törvényjavas­
latai általánosságban, majd rész­
teleiben is elfogadja.

Az indeinuitás
tárgyalása következik. Iklódi- 
Szabó János pontonként ismer­
teti a javaslatot, kiemelve a tiszt­
viselők fizetésének a kélszeressére 
emelésére vonatkozó intézkedése­
ket.

Henczer István a tisztviselókér- 
dés gyökeres megoldását sürgeti.

Sándor Pál a törvényjavaslatot

elfogadja, de hangsúlyozza, hogy 
ezt nem tartja bizalmi kérdés­
nek és a megszavazás nem je­
lenti azt, hogy a kormány mű­
ködése iránt' bizalommal visel­
tetnék.

Az idő előhaladotfsága miatt a 
vitát félbeszakítják.

Ugrón Gábor kérdésére, hogy 
mi lesz a húsvéti szünettel. Tricky 
miniszterelnök kijelenti, hogy az 
indemnitás letárgyalása után áp­
rilis 6 ig szünet lesz.

Sokorópílkai Szabó István in 
terpellált meg a házhelyek kije­
lölésének nehézségei miatt. Nagy­
atádi Szabó István miniszter vá­
laszát a Ház tudomásul veszi.

A kisgazdapárt sérelmei napirenden
Budapest, márc. 18. A kisgazda- 

párt tegnap esti értekezletén el­
fogadta Szijj Bálint ismeretes in­
dítványát, mely a párt követelé­
seit összegezte, de nem állapított 
meg terminu t a kormánnyal 
szemben, az értekezletet ma este 
folytatják.

A folyosón nagy érdeklődést 
kellett nagyatádi Szabó Istvánnak 
a tegnapi értekezleten tanúsított 
magatartása. Nagyatádi Szabó 
István mindenáron azon volt, 
hogy a párt ellenzékieskedő han­
gulatát lecsillapítsa. Azzal biz­
tatta a pártot, hogy ha most 
összetart, később a helyzet a párt 
javára fog megváltozni.

Hosszabb beszédet mondott az 
értekezleten Honi: Károlv. Nagy 
beszédben mutatott rá arra, hogy 
elégületlenség jogosult és kimu­
tatta a közélelmezési politika té­
vedéseinek egész sorozatát. Mind­
azok a bajok, amelyek bekövet­
keztek. előreláthatok voltak, sőt 
fi már a múlt ősszel előre meg 
is mondta és elhárításukra hatá­
rozott indítványokat is tett. Ami­
kor megkérdezte a miniszterel­
nököt, hogy mért nem ment ke­
resztül az ö indítványa és az ő 
közélelmezési miniszterségé min 
hiúsult meg. azt a választ kapta, 
hogy mindezeket a dolgokat a 
kisgazdapárt gáni solta

Dömötör Mihály heves hangú 
beszédben azt kívánta, hogy a 
szabad forgalomról való pártközi 
tárgyalásra küldendő bizottságnak 
ne adjanak teljesen szabad kezet, 
hanem követeljék meg, hogv a 
pártnak tegyen jelentést es vég­
érvényesen a part döntsön —• 
A partnak konkret javaslatot kell 
kérnie a közélelmezési miniszter­
től arra vonatkozólag, miképen 
kivan áttérni n szabad forga­
lomra

Az egész pari magatartását bí­
rálat tárgyáva tették — mondta

Dömötör Mihály és én feljo­
gosítva érzem magam arra. hogy 
megvédjem a pártot. A párt ma­
gatartása csupán okozata annak, 
hogy kívánságait az egész vona­
lon figyelmen kívül hagyják. A 
párt nincsen számarányához mér­
ten képviselve a kormányban. A 
közélelmezési és a belügyi tárca 
a párt ismételt sürgetése dacára 
ma is még betöltetlen. A birtok- 
reform nem ielent meg. A ház­
helyekről szóló tfirvénv végrehaj­
tása megakadt. A rckvirálások 
kérdésében hozott párthatároza­
tok nemcsak hogv fi eveimen kí­
vül hagvattak. hanem még fel­
világosítást sem kapott a párt. 
A párt még ma sem kapott fel - 
vilácositást azokról az adatokról, 
amelyek a közélelmezési minisz­
ter szerint a rekvirálást szüksé­
gessé tették. Különösen nem ka­
pott arról fel világosi fást. mennyi 
gabonát vittek külföldre, mek­
kora az ellátatlanok száma és 
mekkora készlet áll rendelkezésre. 
A cenzúra lehetetlenné teszi, 
hogv a kisgazdapárt álláspontja 
a nagyközönség elé jusson es meg­
tudják, hogy ez az álláspont a 
fagyasztóknak is érdeke és hogy 
ma nemcsak a termelő, hanem a 
fogyasztó is károsodik.

Ugyanilyen értelemben szólalt 
fel Viskó Zoltán is.

- Emlékünnep Géresi Kál­
mán tiszteletévé. A Csokonai­
kor választmánya Géresi Kálmán 
halála alkalmából elhatározta, 
hogv egyik felolvasó ülését cl 
hunyt elnöke emlékezetének fogja 
szentelni. A Csokonai-kör f. hó 
23-au fog e kegyeletes kötelessé 
gének eleget tenni; az emlékün­
nepen dr. Pap Károly alelnök. 
Ady Lajos választmányi tag és 
Kardos Albert főtitkár fogják 
Géresi Kálmán irodalmi, tanügyi 
es CsoKonai-kori nagy érdemeit 
méltatni
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anieritai Inkára Dalrateakei
Hay H. Legate előadása 

‘ a kollégiumban
A Világ-Diák-Szövetség utazó 

titkára érkezett tegnap váro­
sunkba, Ray H. Legate Viktor Já­
nos úrral, a Magyar Evangéliumi 
Diákszövetség titkárával. Előre 
jelzett látogatásukat Láng Nán­
dor profeszor ur szives kalauzo­
lásával tették. Tájékozódtak a 
Diákasztalról is a vacsora idején- 
Utána pedig fél 8 — sajnos, elég 
kévésünk előtt, a tájékozatlan­
ság miatt — a református kollé­
gium úgynevezett fehértermében 
ismertette az utazó titkár ur en­
nek a keresztyén Diákszövetség­
nek a történetét és célját. Nagy 
Lajos esküdtfelügyelő üdvözlé­
sére nekünk magyaroknak kelle­
mes meglepetés volt az, amiket 
egy idegen, egy amerikai angol 
ajkáról hallottunk — a keresz­
tyén szeleteiről.

Kijelentette legelőbb is, hogy 
az egész világ főiskolai diákságá­
nak üdvözletét és ragaszkodását 
hozza, akik épugy mint a ma­
gyar diakok, nem felelősök ezért 
a világégésért, u mi nyomorítsd 
gunkérl s a trianoni Ítéletért. Es 
éppen mert a jövő világ alaku­
lásáért felelős lesz a mostani di­
ákság. Kérdi, vájjon meddig tart 
még a gyűlölet vad tombolása. 
meddig, hogy az ember csak ölni 
tud ? Eelhivja a magyar diáksá­
got, hogy gondolkozzék, vájjon 
nem lehctne-é kivezető ut nyomo­
rúságunkból a keresztyén szere­
tet, a megértés, amelyet a Világ- 
Diák-Szövetség tagjaival és álta­
luk még a jelen, de kétségkívül 
a jövő világ tagjaival keresnénk, 
akik intézői lesznek nagyrészben 
és felelősei a világeszményei fo­
lyásának, és akik most is itne, 
szeretetükkel filléreiket is elkül­
dik, még a legszegényebbek is. 
Mert — úgymond — nem valami 
nagytőke az, amely segíteni akar 
rajtunk, hanem a világ minden 
országából való diáktársak meg­
értő szeretete akar a magyar diák­
ságon is segíteni, amit sajnos, 
nem tehet korlátlanul. De kéri a 
diákságot viszont szeretőire és 
arra, hogy amennyit juttatni tud­
nak, — ruhát vagy egyebeket — 
azt a lehető iegmegértöbben osz- 
szak meg azok közt, akik legin­
kább rá vaunak utalva. Sőt akik­
nek néikülözhetően volna vagy 
jutna, adják át azt azoknak, 
akiknek inkább szükséges. Ha 
pedig majd a magyar diákság 
kerül jobb anyagi viszonyokhoz, 
amit remélnünk kell, gondoljon 
akkor azokra, akik nélkülöznek, 
példát véve azoktól az amerikai 
diákoktól, akik szegénységük 
miatt ki ..entek vidékre, hogy 
keresményükből majd folytathas­
sák tanulmányaikat. De mielőtt 
kimentek volna, megmaradt fil­
léreiket elküldték középeurópa 
nyomorgó diákjainak.

Jólestek c szavak ebben a gyű­
löletes világban s csak ragasz­
kodásunkkal felelhetünk. Az öröm 
mellett a hallgatókban csak az 
csillanhatott meg, hogy mily

szervtelenül vagyunk mi nagy
nyomorúságunkban is e hatalmas 
és fölemelő szövetkezéshez, mely 
n szó legnemesebb értelmében 
nemzetközi.

Köszönet illeti érte a szövetsé­

get, az utazó titkár urat s N ik- 
tor János urat, aki tömörülésre 
hívta fel a diákságot és még 
Láng Sándor dr. professzor urat, 
aki igy fáradozik diákjaiért.

Kincs Elek.

Kié a debreceni pcutegF ?
A város tárgyalása Stühmer Frigyessel

Debrecen városa 1912 elején 
több mint egy évig tartó tárgya­
lás után használati szerződést 
kötött a bábaképezde mögött a 
vasúti sínekig elterülő területnek 
egy 1090 négyszögölet kitevő ré­
szére az Első Debreceni Goz- 
cukorkagyár részvénytársasággal. 
A szerződés szerint a részvény- 
társaság jogosult ezt a területet 
évi 10 korona jogelismerési díj 
lefizetése ellenében cukorkagyár 
céljaira mindaddig használni, 
ameddig a kérdéses területen a 
gyárat tényleg üzemben tartja. 
Köteles a részvénytársaság 40— 
50,000 korona költséggel gyár­
épületet emelni és a gyárat vis 
maior esetét kivéve állandóan
üzemben tartani, mert ha nem 
tartja üzemben, — amivel egy 
jelentőségű már az is, ha a 
gyár egy évet meghaladó időn ál 
nincs üzemben —, akkor a te­
rülethasználati jog a terület ^lö­
vedékeivel és tartozékaival együtt.
tehát az összes épületekkel együtt 
a város tulajdonába száll vissza.
A szerződésnek egy másik pontja 
szerint a részvénytársaság nincs 
jogosítva a területhasználati jog­
nak akár részben, akár egészben 
másra való átruházására, csakis 
a városi hatóság beleegyezésével.
Az üzembentartás kötelezettsé­
gére vonatkozó biztosítékot telek- 
könyvileg is feljegyezték a hasz­
nálati jog feljegyzésével egyide­
jűleg-

A gözeukorkagyar a háború ki­
töréséig állandóan működött is, 
a háborús viszonyok között azon­
ban működésében többször nagy 
szünetek álltak be, majd teljesen 
beszüntette működését, mert 
nyersanyag és szén hiányában ; 
nem dolgozhatott. A részvénytár- - 
saság 1917-ben eladta a gyárépü­
letet Stühmer Frigyesnek, az ismert 
cukorkagyárosnak, akinek a re­
zsinkében azután a gyár meg is 
kezdte működését és működik ma 
is mintegy 100 munkással.

A városi tanács a tulajdonos- 
cseréről tudomást szerezve meg­
állapította, hogy ez a város bele­
egyezése nélkül történt és felszólí­
totta a gözeukorkagyár részvény- 
társaságot, hogy mivel a szerződés 
rendelkezéseit nem tartotta be, 
záros határidőn belül a területet 
növedékeivel és tartozékaival 
együtt adja vissza a városnak és 
adjon a használati jog telekkönyvi 
törlésére alkalmas nyilatkozatot, 
mert ellenkező esetben a város 
pert indít ellene. Ez a felszólítás 
1920. áprilisában történt, a rész­
vénytársaság azonban nem reflek­
tált rá és válasz nélkül hagyta a 
városi tanács ismételt félszólitá- 
sál is.

Időközben azonban maga Stüh­
mer Frigyes lett ajánlatot a vá­
rosnak. Ajánlatában előadta, hogy 
a gyárat megvette a részvény­
társaságtól. Mivel az üzem szüne­
telése a háború következtében 
feltétlenül és el vitathatatlanul vis 
maior következtében állt elő, a 
város nem formálhat jogosan 
igényt az épületekre. U azonban 
hatalmas, üzemképes ipartelepet 
akar létesíteni, illetve a meglévőt 
hatalmas üzemmé akarja kifej­
leszteni, amely a munkások szá­
zait foglalkoztatja és ezért békés 
megegyezést ajánl a városnak. 
Kéri tehát a városi tanácsot,vegye 
az átruházási tudomásul és adja 
cl neki a kérdéses területet szak­

értői becslés alapján megszabott 
vételáron. A vételár megállapítá­
sánál azonban a város csak a 
területet vegye tekintetbe, az épü­
leteket nem. .

A városi tanács az ajánlat alap­
ján bizottságot küldött ki, hogy 
tárgyaljon a Stühmer Frigyes 
céggel. Vargha Elemér dr. tb. 
főjegyző. Kölcsey Sándor dr. ti), 
lőiigyés, Borsos József tb. tőméi - 
nők és Zempléni Kornél dr. tb. 
tanácsnok voltak a bizottság 
tagjai. Magával Stühmer Frigyes­
sel tárgyaltak és azt az állás­
pontot képviselték, hogy a város- 
rostiak joga van az épületeket is 
viszakövetelni. Felhívták Stühmer 
Frigyest, hogy ennek az állápont- 
nak'a figyelembevételével tegyen 
komoly vételi ajánlatot, esetleg 
bérfizetési ajánlatot. Végül is ab­
ban állapodtak meg, hogy a 
város is, Stühmer Frigyes is e9y~ 
egy szakértőt küldenek ki, akik 
együttesen megbecsülik az ingat­
lant. „ . . .. , fA két szakértő ez evi tebruái 
18-án terjesztette be jelentését, 
amely szerint a gyárépületet a 
kisebb épületekkel együtt, a gép­
berendezések nélkül, amelyek el- 
vitathatatlanul a Stühmer fri­
gyes tulajdonai, 1 ■ 104.000 koro 
nára becsülték. A területnek be-

2-5 százalékos kamatozásának
felel meg. .. .

A jog- és pénzügyi bizottság
végül is hosszas vita után ug\ 
határozott, hogy az ügyet vissza­
adja a tanácsnak azzal a felhí­
vással, hogy tárgyaljon a Stüh­
mer céggel ngy az eladás, mint a 
bérbeadás tekintetében, de min­
den esetben annak a kifejezett 
álláspontnak az alapján, hogy az 
épületek tulajdonjoga feltétlenül a 
várost illeti meg.

Ravasz László 
budapesti lelkész

Budapest, márc. 18. A budapesti 
IV., V. és IX. református parochi- 
ális kör presbitériuma tegnap 
délután Szilassy Aladár elnöklé­
sével ülést tartott, melyen elha­
tározták, hogy a Petri Elek püs­
pök elhalálozásával megüresedett 
lelkész! állásba Ravasz Lászlót, 
az erdélyi egyházkerület főjegy­
zőjét hívják meg. Melléje admi­
nisztrátornak Takaró Géza kő­
bányai lelkészt hívták meg egy­
hangúlag. Ravasz Lászlóval ezt 
:> döntést sürgönyileg közölték.

Kolozsvárról már megjött a 
válasz, Ravasz László értesítette 
a meghívókat, hogy a jelölést 
elfogadj«.

>LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

ttrtótts a jSmiiaii
épített 1160 négyszögölet kitevő 
részét négyszögölenként 250, osz- 
szeseu 290000 koronára becsültek, 
mig a bábaképezde és a gyárte­
lep közti be nem épített részt, 
amelyet Stühmer a gyártelep fej­
lesztésére szánt, négyszögölenként 
200, összesen 566,000 koronára 
becsülték.

Ebben a stádiumában ismer­
tette a cukorkagyár ügyét a jog- 
és pénzügyi bizottság ülésén 
Zempléni Kornél dr. tb. tanács­
nok. Előadása szerint, mivel 
konkrét büntető szankció nincs 
a gőzcukorkagyárral kötött szer­
ződésben esetleges átruházás ese­
tére és mivel a gyárak háborús 
üzemszünetét az eddigi bírói 
gyakorlat a legtöbb esetben vis 
maiornak minősítette, ennélfogva 
egy esetleges per nagyon kevés 
eredménnyel kecsegtet. Hogy te­
hát a város egyfelől a pert el­
kerülje, másfelől álláspontját se 
adja fel, azt javasolta, hogy 
lekintetbevéve azt a körülményt, 
hogy a Stühmer Frigyes cég egy 
elsőrendű bonitúsu nagy cég, 
amely nagyszabású üzemet akar 
berendezni, ahol az eddigi 100 
munkás helyett 400 munkás ta­
lálna foglalkozást és ezáltal a 
gyönge debreceni ipart egy nagy 
gyári üzemmel bővítené és erősí­
tené, a város a szóban levő terü­
letei a szakértők által megátlapi- 
pitolt becsárnál magasabb, 300 
koronás vagy még magasabb egy­
ségár mellett adja el Stühmer 
Frigyesnek.

Az előadói előterjesztést élénk 
vita követte. Márk Endre, Juhász 
Ignác, Fehér Ferenc dr. és Kun 
Béla dr. felszólalásaikban azt 

' hangsúlyozták, hogy a gyárépü- 
- lelek feltétlenül a város lulaj- 
: donai. Markovics nJemér dr. az 
j előadó álláspontját lelte a ma- 
í gáévá, Magvas György dr. tis/.li 
! főügyész pedig köz veti tő indit- 
I ványt tett, amely szerint a terü- 
I letet ne adják el, hanem adják 

bérbe, de olyan bérösszeg ellené­
ben, amely az ingatlan és épüle­
tek megállapított becsértékénck

Elfogtak egy hírhedt 
betörőt

Mintegy két héttel ezelőtt meg­
írtuk, hogy a debreceni állam 
rendőrség több rendbeli lopás és 
betörés elkövetése miatt letartóz­
tatta Csatlóh Mihály cserépfedő­
segédet. Csallóh Debrecenben 
több név alatt szerepelt. Lakásán 
Tamás János álnéven jelentette 
be magát, de ismerőseinek mint 
Patakfalvy Albert mutatkozott be. 
Az utóbbi neve alatt szerencsé­
vel udvarolt egy debreceni iparos 
leányának, akivel már el is je­
gyezte magát, mikor letartóztatása 
megtörtént.

Csatlóht a debreceni államren­
dőrség a nyíregyházai hadbíró­
sághoz utalta ái, ahol megindí­
tották ellene az eljárást és vizs­
gálati fogságba helyezték. Pőré­
nek latárgyalása céljából tegnap 
átk isérték Debrecenbe, de Csatlóh 
tegnapra virradóra megszökött fog­
ságából.

A nyíregyházai rendőrség az­
zal a "gyanúval, hogy a megszö­
kött betörő Debrecen felé vette 
útját táviratilag megkereste a 
debreceni államrendőrséget, hogy 
tartóztassa le Csatlóh Mihályt, a 
debreceni rendőrség ma reggel 
adta ki a rendőrlegénységnek 
Csathló személyleirását és külö­
nösen a pályaudvart tartatta 
szemmel, hogy a Csathlóh, ha 
Debrecenbe jött, ki ne szökhessen 
a város területéről.

A körözésnek ma délelőtt vá­
ratlan eredménye lett. Tóth Sán­
dor 415-ös és Juhász Lajos 425-ös 
szánni rendőrök a pályaudvaron 
felismerték az adott személyle- 
Írásról Csatlóht és igazoltatása 
után letartóztatták..A megszökött 
betörő éppen a Budapest felé 
induló vonatra akart felszállani, 
amikor a rendőrök letartóztatták.

A szerencsés logás után a két 
rendőr a pályaudvaron levő 
rendőrőrszobába vitte Csathlót, 
ahol megmotozták. Bubáinak át­
kutatása meglepő eredménnyel 
járt. Mintegy '23.000 korona ér­
tékű idegen pénzt találtak nála,

m,.

X"'
__

<r
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amelyről azonban minden felvi­
lágosítást megtagadott. Tóth és 
Juhász rendőrök megállapítottak, 
hogy a valuták Krámer Gyula 
Petöfl-tér 13. szám alatti pénz­
váltó boltjából származnak és 
hogy <i bolthelyiséget Csation 
tegnap este. kevéssel Debrecenbe 
érkezése után törte fel.

Csatlók, aki a bizonyítékon 
súlya alatt megtűrt, bevallotta a 
betörést és elmondotta szökésének 
történetét. E szerint tegnapra 
virradó éjszaka szökött meg a 
nyíregyházai fogházból és még 
a’z éjszaka folyamán kiszökött a 
városból és Debrecen felé indult. 
Az utat részben szekéren, rész­
ben gyalog tette meg. Este érke­
zett Debrecenbe, ahol tüstént 
munka után látott Krámer 
Gyula pénzváltó üzletét már 
előbbi debreceni tartózkodása 
alatt jól ismerte, tehát arra ha­
tározta el magát, hogy ezt az 
üzletet töri tel. a betörés után 
Budapestre akart szökni, részint, 
hogy az idegen valutákat be­
váltsa, részint pedig, hogy a 
nagy városban eltűnjék a nyo­
mozó hatóságok elől.

üsatlóht, aki azzal védekezik, 
hogy ellenállhatatlan ösztön kész- 
teti lopások elkövetésére, Tóth 
és Juhász rendőrök ma délelőtt 
kisérték fel a rendőrségre.

Kronstadt a vörösek kezén ?

í ímetilt napok
A ma esti vonattal érkeztek 

meg Budapestről városunkba az 
országos menekültügyi hivatal 
vezetői, Bethlen István gróffal 
az élükön.

A fogadásukra és a nagy fon­
tosságú nemzeti érdekből in tar­
tózkodásuknak Debrecen város­
hoz méltó ünneplésére a debre­
ceni Székely Társaság, a Városi 
Tanács és a helybeli nőügyietek 
minden előkészületet megtettek. 
Debrecen város nemes hazafias­
sággal érző közönsége hagyomá­
nyos kötelességének tartva fogja 
most is részvételével és meleg 
érdeklődésével kivenni a maga 
részét ez ünnepségekből.

Március 19-én, szombaton dél­
előtt 11 órakor a városháza köz­
gyűlési termében lesz a mene­
kültügyi értekezlet, ahol Bethlen 
István gróf és báró Horváth Emil 
fognak beszélni. E nyilvános ér­
tekezletre is újólag felhívjuk a 
közönség figyelmét. Szombaton 
esti 7 órai kezdettel lesz a Cso- 
konai-szinházban az alkalmi 
díszelőadás, melyre a páholyje­
gyek majd mind elfogytak. Je­
gyek még válthatók a Menekült­
ügyi kirendeltségén (Simonffy-u. 
1. c., I. emelet) Springer József, 
Aszmann Ferenc és Csáthy Fe­
renc üzletében és a Csokonai- 
szinház pénztáránál. A díszelő­
adás műsorán az »Egyetértés 
színjátszó társulata, közkedvelt 
tagjai játszók, báró Horváth Emil 
»Mikest citnü színmüvét. E mély 
tartalmú történelmi színmű már 
bejárta úgyszólván egész Csonka- 
Magyarország jelentősebb_ váro­
sainak színpadát, mindenütt ha­
talmas nyomokat hagyva a ma­
gyarság lelkében. A^szinmü előtt 
debreceni urileányok serege ábrá­
zolja élőképekben Erdély térképét 
es adja elő a tancmutatványokat, 
melyek fő motívumai a szé­
kely csürdöngölőböl vannak me­
rítve.

PIAC-UTCZA U. SZÁM. j
NŐI É8 FÉRFI KALAPOK 
ALAKÍTÁSA 3 NAP ALATT |

Ellentétes Iwek
Révai, március 18. Az itteni 

szovjetmisszió szikratáviraíot ka­
pott a moszkvai kormánytól, hogy 
Kronstadt megadta magát.

Stockholm, március 18. az ide­
való lapok Heisingfoisból érkezett 
jelentések alapján közük, hogy 
az 1., fi. és 7. számú kron- 
stadti erődök megadták ma­
gukat. Mintegy 100 menekült 
ezekből az erődökből Teriokiba 
érkezett és fairül hozta, hogy 
Kronstadt még az ellenfor­
radalmáról« hatalmában van.

Szerdán, március 16-án hajnali 
3 órakor Systerbackból és Kras- 
noja-üorkából erős ágyutüzelés 
indult meg Kronstadt ellen. Fél­
órával később nagy bolsevik i csa­
patok nyomultak elő a jégen át 
Kronstadt leié, melynek érődéi 
a támadókra úgyutüzet irányítot­
tak, de egyes rohamcsapatok a 
nagy köd mialt észrevétlenül ju­
tottak az első erődvonalhoz, mert 
a hó- és jégmezőn hófehér kö­
penyben közeledtek. Ezek a csa­
patok be is nyomultak Kron- 
stadtba,de alig egy óra múltán 
az elleuforradalmárok kiver­
ték őket. A helyzet különösen 
azért válságos, mert a három erőd 
még a bolsevikok kezén van.

Helsingfors, március 17 este 6 
óra 15 perc. Kronstadtbúl Terio­
kiba érkezett menekültek közük, 
hogy a város ellen általános tá­
madás indul meg. A kajnati órák­
ban megsemmisítő ágyutüzelés 
vezette be a támadást. Három 
órával később a bolsevik ok 
Oranienbauin felől a jégen át, ve­
lük egyidőben pedig a kínaiak 
Systerbach irányából mentek tá­
madásba. Különböző hírek sze­
rint Kronstadt máris megadta 
magát. Más hírek azt mondják, 
hogy a vár helgzete válságos. A 
jégen keresztül sok menekülő ér­
kezik ide. Ygbocgbol érkezeti hí­
rek szerint reggel 9 órakor a tá­
madásokat teljesen visszaverték. A 
kroiistadli helyőrség az ostrom­
lókat a varos középére engedte 
nyomulni, azután tüzérségi es 
puskatüzdést nyitott ellenük, 
amely visszavonulásra kényszer i- 
tetle őket.

Este 11 orakor egy helsingforsi 
jelentést, melyet a Havas-ügynök­
ség kozol, azt mondja, hogy Finn­
országból érkezeit 860 kronstadti 
állítása szerint Krorisiadtot jel 
adlak.

Helsingfors, március 18. reggel 
1 óra 58 perc. (Havas) Angol 
forrásból jelentik, hogy a lel ke­
lők Kronstadlból való vissza­
vonulásuk alkaltnab.il a Pel - 
rapavlosk es a Sebastopol 
nevű Hadihajókat a levegőbe 
röpítették. A Finnországba 
érkezett személyek között 
van Kozlovski tábornok is.

Helsingfors, március 17. este 
9 óra 25 perc (Havas). Azt jelen­
tik, hogy a helyzet Kronstadt 
előuyere változott. Egy tiszt, 
aki a városi csütörtökön reggel 
hagyta el, azt beszeli, hogy a 
boUevlkok a 12 hüvelykes 
agyuktól óriási v eszles égeke

a vár sorsáról
szenvedtek, ennek ellenére foly­
tatják az előnyomulást s ámbár 
a vár közelében gépfegyverlüzzel 
fogadták őket, behatoltuk Kron- 
stadtba, ahol eddig észre sem 
veit kommunisták csatlakoz­
tak hozzájuk. Egy későbbi 
támadást azonban vissza­
vertek s a kadetiskolásokat 
kiűzték a városból. Azt hiszik,

hogy a városban tartózkodó 
kommunisták megadták magu­
kat, A kronstadti helyőrség csak 
a krasnaja-gorkai üteget hall­
gattatta el. A kronstadti hajóhad 
2 darab 12 hüvelykes ágyúval 
folytatja az ostromot. A helyzet 
különben igy alakult a Titlecz, 
Obroczlievo, Rize és Chanek 
erősségek és a lőerőd még 
a lázadók kezében vannak 
és semmi jelentékeny kárt 
nem szenvedtek.

Virágvasárnapi ajándék a rokkantaknak
Pálegszavazták a badiváltság-javaslatot

Budapest, márc. 18. A nemzet­
gyűlés mai ülését háromnegyed 
tizenegykor nyittotta meg /?</- 
kooszky István elnök.

Harmadszori olvasásban is el­
fogadta a Ház a söradóról, a 
vadászati és fegyveradóról, a 
gyujlószeradóról szóló törvény- 
javaslatokat.

A hadiváltságról szóló törvény- 
javaslat tárgyalásának első szó­
noka

Hegedűs Lorant pénzügyminisz­
ter volt. Koszoneiet mond a Ház­
nak azért a melegségért, amellyel 
a javaslatot fogadta, Huszar Ivá- 
roiynak különösen Köszöni azt a 
hangot, amellyel Kiismerte ennek 
a törvényjavaslatnak a fontossá­
gát és nemes intencióit. Ez a 
törvényjavaslat az erkölcsi aeficit 
megszunletesére készült. A javaslat 
némileg súlyosan érinti az. ipa­
rosságul, de kéri az iparosságot, 
nyugodjék bele aváltozuatatlaima, 
amire feltétlenül szükség vau. 
Előbb az ingó vagyon vaUságat, 
uzutan az ingatlanét, végül u ttá­
borában szerzett vagyonok valtsa- 
got akarja megvalósítani. Ezek- 

: nek egy részét a hadirokkanlak, 
i özvegyek és árvák javara juttatja. 
I Elismeri Szilagyi Lajos í'elszoia- 

tásauak igazát, hogy a javaslat 
nem tökéletes, iöbnre azonban 
nem tehetett gondolnia. Fő. hogy 
a magyar társadalom egy kis 
melegséget erezzen a íiadirokkan 
lak, özvegyek és árvák iránt. 
Célja az, négy mrágvasárnap tu- 
vuszi umiepcre ajaudclcot adjon 
azoknak, akik rászolgáltuk.

tíelitska Sándor honvédelmi 
miniszter retlvkiat Periaky György 
határozati javasiíilara, amely szé­
riát a iiemze így ülés utasban a 
honvédelmi miniszteri, hogy kö­
zölje a magyar ezreitekre, e-. ma­
gyar csapatukra vouatíiozolag a 
uaboru folyamán ö-.azegyujioit 
adatukat. Mindezek az adatok 
rendszeresen tel vannak dolgozva 
es hajlandó róluk jelentést tenni. 
Huszar Karoly nemes gondolatot 
vetett fel azzal, hogy a rokkan­
tak elhalálozása után is kapjuk 
hozzátartozóik a segélyt, ivén, 
hogy ezt a gondolatot majd a 
rokkantellátás kéideséuei ismét 
hozza szóba. Ann a üadiváitsa- 

. got illeti, az a nézete, hogy 
‘ am itthon volt a habom alatt,
! szükséges, hogy többet fizessen,
I mint alti közelebb volt a front­

hoz, valamint szükséges, hogy 
többet űzessen az, aki vagyont 
szerzett a bauoru alatt. Szilagyi 
Lajos azt ki vauja, bogy a jövő­
ben a háborús teljesitmenyek sze­
rint történjenek az előléptetéséi, es 
kinevezések, vhűmmel fogadja ezt 
a gondolatot es teljesen a muyaévu 
teszi.

Elnök a vitat berekesztelte es 
fellelte a kérdést szavazásra.

A Ház a hndiviiUsuyröl szóló 
javaslatot a részletes tárgyalás 
utapjaul egyhangúlag elfogadta. 
Eltogadták Periaky György e* 
Szilagyi Lajos határozati javas­
latait is.

Elnök jelenti, hogy sokorópát- 
kai Szabó István sürgős interpel­
láció előterjesztésére kapott en­
gedélyt.

Ezután rátértek a hadiváltság­
ról szóló javaslat részletes tár­
gyalására.

Az 1. §-nál Szilágyi Lajos kéri. 
hogy az 50, 49 és 48 éves fel- 
menteiteket vegyék ki a hadi- 
váltság alól.

Gyömörey György azt javasolja, 
hogy az összes önjogn férfiak és 
nők fizessenek haditáltságol.

Hegedűs Lóránt pénzügyminisz­
ter nem fogadja el Szilagyi mó­
dosítását, mivel 50 evesek nagy 
tömegben voltak a fronton. Nem 
fogadja el a nőkre szóló indít­
vány. sem.

A szakaszt eredeti szövegezésé­
ben fogadják el.

A 2. §-nál Meskó Zoltán kéri, 
hogy azokra is terjesszék ki a 
szakasz hatályát, akik ellenfor­
radalmi működés közben váltak 
rokkantakká.

Barla-Szabo József a járvány- 
kórházuk orvosainak felmentését 
is kéri az adó alól.

Belitska Sándor honvédelmi mi­
niszter az összes módosításokhoz 
hozzájárul, amiket a Ház is el­
fogad.

a 3. és 4. szakaszokat kgry- 
Nagy János és Tomory Jenő mó­
dosításaival fogadják el.

A többi szakaszt változatlanul 
elfogadják.

Kenez Béla elnök a Ház eljen- 
zése közben jelenti ki, hogy a 
hadiváltsagról szóló javaslatai u 
Ház részleteiben is elfogadja.

Ál! ára
Az árvizsgáló bizottságnak a 

tehéntej árma vonatkozólag a 
helyi lapok folyó hó 13-ik szá­
mában közzétett rendelkezése 
büntető részének épségben ha­
gyása mellett az Országos Köz­
ponti Átvizsgáló bizottság külön 
rendelele alapján Debrecen város 
területén a teuéntej legmagasabb 
árat 1921 március 19-töl kezdő- 
doleg az alábbiakban állapítja 
meg literenként:

a) A termelő és másfelől a tej­
üzem, tejszó vetkezet, tejkei eske- 
dök kozott való viszonylatban a 
termelő helyen átvéve j>'5U K.

b) A termelő és másfelől a tej­
üzem, tejszovetkezet, tejkereske- 
dok kozott való viszonylatban, 
szabályszerűen kezelve és hűtve 
termelő vasúti feladó állomásra 
szállítva ü'— K.

c) A termelő, tejüzem, tej szö­
vetkezel, lejkereskedők és másfe­
lől a fogyasztok közölt való vi­
szonylatban, kicsinyben kimérve 
vagy a fogyasztó házához szál­
lítva 10 K.

Debrecen, 1921 március hó 18.
Közélelmezési ügyosztály

Vegyetek menekült bé­
lyegeket! I
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Hűtlenséggel vádolt 
főszolgabíró

Elnapolt főtárgyaiéi
A debreceni törvényszék ötös 

tanácsa Nagy Kálmán dr. kir 
ítélőtáblái biró elnöklete alatt ma 
délelőtt tárgyalta Ertsey Géza szé­
kelyhídi főszolgabíró hűtlenség! 
bünpörét. Ertsey főszolgabírót, a 
ki a múlt év októbere óta van 
letartóztatásban, a magyar állam 
hadereje elleni hűtlenséggel vá­
dolta a kir. ügyészség, mert a 
vádirat szerint az oláhok bevo­
nulása előli, a vörösök elől me­
nekülő székely tiszteket ietarlúz- | 
tatta és az oláhoknak átadta.

A mai főtárgyaláson Ertseu \ 
Géza főszolgabíró tiltakozott a ' 
vád ellen. Ősrégi magyar család j 
sarja s mindig arra törekedett, 
hogy tettei a haza igazi javát 
szolgálják. Magyar érzelmű volt 
mindig és hüségesküt is csak a 
nagyváradi megyei tisztikar iránti 
szolidaritásból tett. Neve az el- i 
sók között szerepelt azon a lisz- j 
tán, amelyet az oláhok az első- ! 
sorban elbocsátandó tisztviselők 
neveiből állítottak össze. Nem is 
lehetett benfentes az oláhoknál, 
mert halálos ellensége nőit Lázár 
Aurél, akit. mikor a székelyhídi 
kerületben nemzetiségi program­
mal fellépett, ezen a színtiszta 
oláh vidéken ő buktatta el.

Beismeri, kogy a főszolgabírói 
irodában őrizet alatt tartott egy 
főhadnagyot, de csak azért, mert 
nem vihette magával a lakosára, 
ahol oláh tisztek voltak, de a 
huszárfőhadnagyot, akinek neve 
az ügyészség előtt is ismeretlen, 
ő maga ruházta és ellátta éle­
lemmel is. Egy őrnagyot arra 
kéri, hogy jelentkezzék az olá­
hoknál es ne nála, akit felelőssé 
tettek a székely tisztek jelentke­
zéséért.

Foiloi Mihály csendőrtiszlhe- 
lycttes az első latra Elmondja, 
hogy az oláh lisztek sokat mu­
latlak Ertseynél, akinek a fele­
sége oláh származású asszony. 
Ha a főszolgabíró lett is valamit, 
felesége miatt telte. Mikor az 
oláhok bejöttek, egy huszárfő­
hadnagy jelentkezett a főszolga- 
bírónál, aki elrendelte a főhad­
nagy őrizetbevételét. A föhadnagy- 
gyal azonban rendkívül udva­
riasan bánlak.

Sinuy biró: Nem érintette kel­
lemetlenül a főhadnagyot az, 
hogy csendőrök őrzik'?

Timii: Nem érezte ő magát 
fogolynak. Az őrnagynak ö maga 
ment cl jelenteni, hogy a főszol­
gabíró arra kéri, hogy az oláhok­
nál jelentkezzék.

Tokaji Sándor csendőrtiszthe­
lyettes elmondja, hogy a főhad­
nagy panaszkodott neki, hogy 
csalódott Ertsey ben, akitől segít ■ 
séget várt.

Ertsey Ernő berettyóújfalui ár­
vaszéki ülnök vallomása szerint 
őt korholta a vádlott azért, hogy 
nem esküdött fel az oláhoknak. 
Viszont Nagyváradon, magyar 
tisztektől, rendkívül előnyös meg­
világításban hallotta emlegetni a 
vádlottat, akinek ezek szerint 
sokat köszönhettek a menekülő 
székely tisztek.

Fráter Pál dr. ügyvéd Ertsey 
főszolgabíró védője, bejelenti, 
hogy a védelemnek sikerült meg­
állapítania az őrnagy és a főhad­
nagy nevét. Az őrnagyot Amiri- 
csetnesnek, a huszárfőhadnagyot 
pedig Bertényi Istvánnak hívják. 
Mindketten oláh megszállóit terü­
leten tartózkodnak. Kéri, hogy 
hallgassa ki a törvényszék Korda 
István főhadnagyot, aki tanú lesz 
Evtseynek a székely lisztekkel 
szemben tanúsított bánásmód­
jára.

Baróthy Zoltán dr kir. ügyész 
n bizonyító eljárás kiegészítése

céljából kéri a tárgyalás elnapo 
iását. Indítványozza, hogy az uj 
tárgyalásra idézze meg és hall­
gassa ki az ötös tanács andri- 
csevies őrnagyot és Bertényi fő­
hadnagyot

.Az. ötös tanács rövid tanácsko­

zás után a tárgyalást a bizonyí­
tás kiegészítése céljából elnapolta 
és a vádlottat védője kérésére 
RIO 660 korona biztosíték ellené­
ben szabadlábra helyezte, azzal a 
kikötéssel, hogy Debrecent nem 
szabad elhagynia.

A „Temps“ Nyugatmagyarországról
Paris március 18. A Temps -mai száma- »Kilián tudósítónk 

magyarországi levele Ngugatmagyaroiszágróh címmel cikket közöl 
a magyaroknak ebben a kérdésben tanúsított felfogásáról. A lap el­
mondja. hogy Nyugatmagyurország népe német ugyan, mé­
gis ezer év óta magyarnak tartja magát s egyáltalában 
nem hajlandó Ausztria kereteiben éhenhatnl.

Olasz-szerit ellentételt
Becs, március 18. A Neues j 

Wiener Tagblalt jelenti Prágából j 
Jugoszlávia nem vesz részt az \ 
utódállamok római értekezletén, í 
Ennek oka azokban a nézetelté- j 
résekben van. amelyek Belgrad J 
és Róma között felmerültek. Egy­
előre az sem bizonyos, hogy 
Jugoszlávia megjelenik-e a por 
toroséi konferencián.

köveiéit nagy 
jóvátételét ha

Az angol sajtó 
az orosz szerződés ellen

London, március 17. A sajtó 
nem lelkesedik az angol-orosz 
szerződés megkötéséért és a Times 
például csak abban látná az el-
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politikai hiba 
I szerződést az 

alsóház elvetné, azonban a 
inai parlamenti rendszer mel­
lett ezt nem lehet rém lni, 
meri bármennyire el is Ítélik 
egyes képviselők a szovjetszerző- 
diát és i,ármenyire irtóznak is 
attól a rendszertől, melyet ez a 
kereskedelmi szerződés államilag 
elismer, kétségtelen, hogy a kor- 
mánv keresztül fogja erőszakolni 
végzetes javaslatát. A régi hazug 
ürügyeket sutba dobták és most 
még nehezebb lesz a kormány­
nak álláspontját, melyhez lekö­
tötte magát, igazolnia, ment min­
denki tudja, hogy a proletárdik­
tatúra országától'nem lehet mást 
kapui, mint lopott aranyai és 
kommunista elveket.

ü budapesti tőzsde
Budapest, március 18. |

Az értéktőzsdén a lanyha- 
ság ma tovabü tartott. A forga­
lom nem volt nagyarányú, mert j 
a tula jdonképeni közönség úgy a j 
vételtől, mint az eladástól tartóz- - 
kodik s majdnem kizárólag a j 
hivatásszerű spekuláció bonyo­
lítja le egymás kozott az üzletet. 
Árfolyamok

Magyar hitel 1755—60, Őszi rák 
hitel 77U—80, Jelzálogbank 405- 
400, Leszámítoló 770—75, Hazat 
bank 060—70, Angol-magyar 895 : 
—80, Magyar-olasz 402—393, B - í 
Misk. 38/5—200, Bpesli gózm. 
5150—5000, Gizella 1850—800, , 
Hungária 2000—2050, Beocsím ! 
5350, Sa'gú 6100—6000, Ganz- 
Dannb. 19000, Bilim 3300—225, 
Baisii Szesz 1420—60, Schlick 
1140—180, Kóburg 3750—350, 
Lipták 560—653, Lang 2220—18a, 
Hazai faterra. 5000, Nasici 13500, 
Alt. fa 2630, Magyar erdő 1550, 

j Országos fa term. 1920. Karton 
! 1775—875, Izzó 4050—250, Cukor 
; 16200— lOuOU, Gummi 3800—700,
1 Atlantién 4550—500, Delivasut 
í 2040—1970, Album. 3500—275.
j Trust 3025---! 00.
i A valutapiacon az irányzat 
i tovább is jelentékenyen lanyha.
I Megint csak a velünk szomszé- 
I dós államok valutái estek erősebb 
j arányban, feltűnt azonban a 
j márka lényeges árhanyatlása is.
I Ma már 580 koronán is lehetne 
j márkát kapni és úgy a lei mint 

a sokol 4 85 koronáig eseti vissza.
■ Francia /rank és Ura is olcsóbb 
; lett, ellenben a dinar néhány 
j ponttal javult. Az osztrák kifizu- 
j lés változatlan. A forgalom jelen­

tékeny. Árfolyamok :
Napoleon 1075—1105, Dollár 

: 359 -366, Francia frank 25.75,
‘ Marka 6.05 —5.80, Lira 13.10—14.-.

Romanov 1.80—1.78, Sokol 4.99 
j —4.85, Svájci frank 62 63, Bécsi 
' 0.60—0.58 és fél.

Záróáríolyamok a valuta­
piacon

Budapest, március 18. Az utó* 
j tőzsde változatlanul lanyha.
I Napoleon 1100, Dollár 366, Fr. 
I frank 25.90, Márka 5.95, Lira 

14.—, Komanov 185. Lei 4.85,

Sokul 4.95, Svájci frank 63.10, 
Kor: dinár 9.60, Frank dinár 9.60, 
Bécsi 0.60, Lengyel márka 0.49.

Zürichi devizák :
Zürich, március 18. (Megnyitási 

Budapest 1.45, Becs 1.47 es fél, 
Osztr. bélyegzett 0.90, Berlin 9.20, 
New-York 576, Milano 21.40, 
Prága 7.65. Zagrulj t. , Bukarest 
7.90, Varsó 0.o5.

Zürich, mán: 18. (Zánat). Bu­
dapest 1 50, Uécs 1 50, Osztr. bé­
lyegzett 0 95, Berlin 9 20, .Nerv- 
York 576 es léi, Milano 22'80, 
Prága 7 65, Zágráb 4'—, Bukarest 
8 —, Varsó 0 65, Hollandia 199 90, 
London 2257, Paris 4025.
tfcRá*v«uvav. i ko.v;.'náwswiMB3»e*uw«a»
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy ilazabuu,
Hiszek egy isteni örök 

igazságban,
Hiszek 56agyarország

feltuniadásabau.

hírek.
— Vasárnapi istentisztele­

tek. A református templomokban 
vasat nap, e hó 2u-au prédikálnák: 
a Nagy lemptoiniian délelőtt 10 
órakor Konrad Zoltán h lelkész, 
délután 5 órakor Marton Sándor 
s.-lelkész, a Kőtemplomban dél­
előtt 9 órakor Szele György lel 
kész, délelőtt 11 órakor Uray 
Sándor lelkész, délután 2 órakor 
Komád Zoltán h.-lelkész, a Kos- 
suth-uicai templomban délelőtt 
10 orakor Kalmar Daniel s.-lelk. 
délután 5 orakor Jacobi Viktor 
cv. lelkész, énekel aTeslvéregyesü 
let énekkara, az Árpád téri lem 
pioiuba/i délelőtt 10 órakor pre 
üikal Mezei Béla s.-letkesz, del 
után 2 órakor Kiss Andor a.-lei 

' kész, az Ispotály! templomban 
délelőtt 10 órakor Révész Imre dr 
lelkész, délután 2 órakor Kaimat 

j Dantei s.-letkész, a homokkerti 
miaüázUan délelőtt 10 órakor 
Kovács Janos valiaslanitó-lelkész 
a városi szegényházban delelő! 
10 órakor Gabor András s.-leikesz 
— Vasaruapt iskolák a szokott 
helyen és időben. — A Konlírmalt 
Leányok Szövetsége összejőve te

lén, délután léi négy órakor bib­
liát magyaráz Nagy István vallás 
tanitó-lelkész

- Nagy heti Istentiszteletek.
A Kossuth-utcai református fern - 
alomban, mint már a mull évek­
ben. az idén is a nagyhét folya­
mán. virágvasárnaptól kezdve 
naponként, délután 5 órai kez­
dettel nagy heti istentiszteletek 
vailásos-estelyek) lesznek. Tár 

gva • Jézus szenvedésének törté 
ne te. Nagvcsütörtökőn este úrva­
csorái istentisztelet tartatik. Több 
alkalommal a Testvér-Egyesület 
vegyeskara fog szerepelni. Szele 
Miklós tanár vezetésével. Felhív­
ja x olvasóink figyelmét a nagv- 
heli istentiszteletekre.

Czövek reudörfótana- 
vsos elutazott Debrecenből. 
Czövek Sándor főtanácsos, aki az 
Országos Református Lelkész! 
Egyesület debreceni közgyűlésé­
nek feloszlatása ügyében a vizs­
gálatot megejtette, ma reggel 6 
órakor elutazott Debrecenből. 
Czövek rendőrfőtanácsos To ol­

csón tji belügyminiszternek tesz 
jelentést a vizsgálat eredményéről

Cukor. A eukorközpoul a 
szerencsi cukorgyárnál Debrecen 
részére 210 mázsa kristálycukrot 
és 215 mázsa kockacukrot utalt ki.

A főispán! titkár szabad­
ságon. Fráter Iván dr. főispánt 
titkár szabadságra ment. Sza­
badsága tartamára Csóka László 
dr tb. aljegyző behelyettesíti.

A gazdasági rokkantis­
kola. A népjóléti miniszter ér­
tesítette a varost, hogy a sze­
gényházban elhelyezett rokkant- 
iskola áthelyezése közbejött aka­
dályok miatt minden kísérlete 
dacara meghiúsult és így a kö­
rülmények kényszerítő hatása 
alatt a tanfolyam befejezéséig 
továbbra is igénybe kell vennie 
a városnak a hadirokkantai-; 
ügye iránt mindenkor tanúsított 
áldozatkészségét. Szorgalmazni 
fogja azonban a miniszter egy 
gazdasági lokkantiskoiának má­
sutt való felállítását, hogy a tan 
folyam végeztével a szegényház 
kiüríthető legyen.

— A debreceni Déri-Mu- 
zeum. A jog- és pénzügyi bizott­
ság tegnap foglalkozott a mú­
zeumi bizottság előterjesztésével 
a debreceni Deri-Muzeutn ügyé­
ben. A bizottság az eloterjes/.test 
uiagáeva téve, javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy a nagyszabású 
ajándékozást vegye tudomásul, 
Den Frigyesnek meleg köszöne­
tét tolmácsolja, fejezze ki azt a 
hajlandóságai, hogy az ügyel a 
maga részéről is a legteljesebb 
anyagi es erkölcsi támogatásban 
részesíti es bocsássa a Uebreceni 
Déri Muzeum rendelkezésére azo­
kat az összegeket, amelyeket az 
évek folyamán egy kultúrpalota 
Céljaira megsza .ázott.

— A varost béresek, lová­
szok és kocsisok a varost tanács­
tól havi bérük emelését kertéit, 
továbbá hogy a varostól kapott 
ruhákat megtarthassák és bogy 
két malacot es egy tehenet to­
vábbi a is tarthassanak, a jog- 
es pénzügyi bisottsag tegnap tog- 
lalkozott a teresekkel, az utol­
sónak a teljesítését javasolta is, 
a két elsőt azonban elutasította.

~ A íakompetencia elszál­
lítása. A varost tanács a fa- 
kompetencianak a halapi vadász- 
termetről leendő kiadását 1". évi 
március tio 31 évei beszünteti, 
tehát felhívja az erdekell ház­
tulajdonosokat. hogy a innen 
kiváltott lat a lenti határidőig 
okvetlenül szállítsák el.

V világítási vállalat in- 
demnttása, melyei azért kapott, 
mert mérlegével és költségvetési 
előirányzatával nem készülhetett

$
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•1, március 31-én lejár. A jog-é* 
pénzügyi bizottság, tekintve hogy
a mérleg és előirányzat elkészí­
tésére kiküldött szakbizottság 
munkáját még nem fejezte: be 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a* 
indemnitást május 31-ig hossz.ib- 
bitsa meg.

—A kollégium* nagykőn* v- 
tár segélye. A tiszántúli egy­
házkerület kérte a várost, hogy a 
kollégiumi nagykonyv ár 1000 ko­
ronás évi városi segélyét emelje 
fel. A jog- és pénzügyi bizottság 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 
a kollégiumi könyvtár városi se­
gélyét 5000 koronára emelje fel

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom 
dal r.-t. papirnagvkereskcdésebeu 
Nyomtatványok a íegizlésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek. Te­
lefon 54.

— A Homokkert réme. A 
debreceni államrendőrseghez a 
mnlt év december 15-ike óta a 
Homokkertből számtalan feljelen­
tés érkezett betörések és lopások 
miatt, amelyek a Hoinokkerlbeu 
mindennaposak. A rendőrség a 
feljelentések után természetesen 
nyomozást indított a betörőle 
tetteseinek felderítésére, de a 
nyomozás mindig sikertelen ma­
radt. Az államrendőrség végül az 
ónként vállalkozóit Pataki) Gyula 
detekiivei küldte ki, hogy lep­
lezze le a Homokkeii mindinkább 
\ eszélyessé váló tolvajait. Pataky 
detektív mintegy két hétig tartó 
nappali és éjjeli megfigyelés után 
megállapítottá, hogy a betöréses 
lopásokat Marozsán Zsigmond Buj­
dosó-utca 5. szám alatti lakos 
kővette el. Marozsán Zsigmond, 
akire az eljárás során eddig tizen­
három betöréses lopást bizonyí­
tott rá Pataky detektív, beval­
lotta, hogy rendesen nappal nézte 
ki azokat a homokkerti házakat, 
amelyeknek lakói kövér kacsákat, 
libákat tartollak, éjszaka azután 
kerítés és falbontástól sem riadt 
vissza, hogy az értékes zsákmány­
hoz hozzájuthasson. A véghezvitt j 
tizenhárom betörés közül Maró- í 
zsán öt betörésnél a kibontott 
falon át lopta el a tömött barom­
fiakat. Bevallotta Marozsán azt is. 
hogy a lopolt baromfiakat e hó 
13-á'n egy lakodalomra adta el. A 
rendőrség Marozsánt letartóztatta

— Gyorsírók ügyeimébe. A 
városháza kistanácstermében 19 ikén 
szombaton délután fél hat órakor 
dr. Vass Károly városi ti), tanács­
nok, gyorirólanár előadási tart a 
revíziós (reform) gyorsírásról. Érdek 
lődőket szívesen lát « rendezőség.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget -*

- A debreceni ref. főgim­
názium »Ifjúsági Segítő Egye­
sületének* jajára január óta a 
kővetkezők adományoztak Dr 
Almássy Imre gróf (Törökszenl- i 
mitdós), Hetey Béla (Nyirgelse) 
1000 koronás alapítványokat lé­
tesítettek , Nagy Imre (Füzes- 
gvarmal) 600, Debreceni Első 
takarékpénztár 500, Mezőssy 
László 300, Berger Andor, Kroh 
Vilmos, Vértessy Gábor, Ujfehér- 
tói tak. pénztár 200, Waltner Sá­
muel, Szabó András, Nánássy 
Mihály, Goldstein Menyhért, Rotíi 
Mór, Hetey Béláné, Szombathy 
István, Hetey Menyhért, Tóth 
András, Vityi István, Hetey Pál, 
Hetey Kálmán, Szilágyi Meny­
hért, Szalai Gusztáv, Szathmárj 
Islván, Fülep Jenő 100 K-t, Deh 
récéid Kölcsönös Segélyző Egy 
let, Fábián Gyula, Mezősas kóz 
ség. Mezősasi rcl". egyház, Mező 
sasi Hitelszövetkezet, Mezősas 
Hangya-szövetkezet, Közgazda 
sági Bank R.-T. (Ujfehértó), Mól 
uál' Gyula, ifi. tiozoy Ferenc 
Weisz Ignác, Négy István, N6

návsy István, Nánássy János, 
Oláh Károly, Grünherger Lajos, 
Vértessy Sándor, Vértessy János, 
Roth Gyula, Hetey Miklós, He­
tey Bertalan, Szilágyi Elek, Szi­
lágyi Bertalan, Szilágyi Józsefné, 
Heley István, Hetey Menyhértné. 
Lenr 1 * ... -

i
skatulya, huszár alakos «serép 
butélia és tulipános bölcső, mind­
három vétel. Az ajándékozóknak 
ez utón is köszönetét mond a 
múzeum.

i ■— Xelophon női model ka­
lapok, úgyszintén selyem, antilop­
bőr tavaszi kalapok legszebb va-

Vértessy Gábor, Balta Miklós. 
Ury Lajos, özv. Bodó Péterné, 
Nagy Ferenc, Fényes Kálmán, 
Csiszár Elek, Pfänder Jakab. Fü­
lep Kálmán 50 K-t adományoz­
tak.

Azon tanulók számára, akik a 
természetbeni járandóságot a kon- 
viktusba beszolgáltatni nem tud­
ták, a következő hentesmester 
urak adományoztak : Bornyi 
Gyula 2 kg. szalonna, Takács 
József 2 kg. zsirnakvaló, Med- 
gyasszai József T50 kg., Fehér 
József T2Ü kg. szalonna, dr Sza­
bó Mihály; Gábor László, Imre 
János, Pósalaki Lajos, Faragó Já­
nos, ifi. Ecscdi József, Kozma 
Gábor, Borostyán Jenő, Tokaji 
János, Bikfalvi András, Balázs 
Gábor, Balogh Gábor, Csigc Kál­
mán, Szabó Károly, Daku And­
rás, Andorffi Béla, ifi. Varga Ist­
ván, Szüls Gergely, Márton Ká­
roly, Nagy Lajos 1—1 kg. sza­
lonna, Cseki István 070 kg. zsir- 
nakvaló, Szabó Karoly, P. Szabó 
Mihály, Tóth Miklós, Oláh And­
rás, Juhász Sándor, Gombos Ist­
ván, Vilmányi N., Veress István 
fl‘50—0"50 kg. szalonna. Paraj Jó­
zsef 0 30. Szekeres István, Végh 
testvérek. Pankotai 0 25—0-25 kg. 
szalonna, Kovács István 1 kg., 
Nagy Sándor 0 50 kg. hús, Nagy 
József 060 kg., ifi. Szűcs István 
040 kg. sajl. — Ezenkívül Szűcs 
Béla ur, a hentesszakosztály el­
nöke 300 K-t és még néhányat) 
10—20 K-t adományoztak.

Az elnökség ezúton is kifejezi 
köszönetét a nemesszivü adako­
zóknak. Segítsen mindenki, aki 
csak teheti az ős kollégium nyo­
morgó diákjainak sorsán. Ügy 
természetbeli, mint pénz adomá­
nyokat elfogad a Ref Főgimná­
zium Igazgatósága.

A múzeum gyarapodása. 
A városi muzeum idei harm ad- 
félhónapi gyarapodásáról a mu­
zeum igazgatósága a kővetkezők­
ben számol el a nyilvánosság 
előtt: A könyv- és kézirattár 
számára ajándékoztak: Bészler 
Lajos a debreceni 39-es bakák és 
3-as honvédek tömérdek vérével 
áztatott Isonzó melléki harctere­
ket ábrázoló térképeket, látképe­
ket cs repülőgépekről készült 
fényképlelveteleket, amelyeket az 
ajándékozó elfoglalt olasz lövész­
árokban talált. Dr Liszt Nándor 
orvos a tetétleni Zichy-urada- 
lomra és ennek volt tiszttartója, 
Loyka Károly családjára vonat­
kozó okleveleket. Városi és egy­
házkerületi nyomda 9 könyvet, 
127 apró nyomtatványt. Dr. Ecscdi 
István és Zoltai Lajos muzeum- 
őrök térképet és apró nyomtat­
ványt. Megvette a muzeum Ma­
dách r,mber tragédiájának Ha- 
ranghy Jenő által illusztrált uj 
diszk (adását. A régiségtárnak 
ajándékoztak Antal Sándor órás- 
segéd a proletárdiktatúra egyik 
debreceni pecsétlenyomatát. Ju­
hász István (Tégláskert) 104 drb. 
Kossuth-bankót Dr. Liszt Nándor 
diszmagyar kardot é* szép vadász 
kést. Morvay Ferenc tanár a dé 
vényi milleniumi emlék ezüst 
emlékérmét. Nagy József könyv­
tár igazgató Egyeken talált bronz- 
és népváudorláskori urnákat, 
egyéb edényeket. Sterbinszky 
László nyomdász ezüsttel díszí­
tett handzsárt, amelyet a mace 
dóniai harctéren talált. Vétel 
utján szerzett a muzeum debre­
ceni háztartásból díszes bronz 
mozsarat, amelyet 1867-ben ba- 
rangércböl öntöttek. A néprajzi 
tár gyarapodása cifra beretva

kalapok legszebb 
lasztekban Rózsa-divatházban 

i — Brüll 8. fogmülerme Piac-utca 
! 72. (Deák Ferenc-utca sarok) szájpad-

lOglÖ-lásnélküli müfogak, foghúzás, fogtö­
més, mérsékelt árak.

— Elegáns tavaszt letöltők, 
vosttimök, ruhák és blousok nagy 
választékban megérkeztek raktárra 
Frank Sándor céghez. Piac-utca 42

— Péitzitnk javulása következ­
tében 10% engedményt ad szabóit 
áraiból Halmágyi Divatháza

Üynamó gépeket, kapcsoló táb­
lát, villanymüszereket, mozgószinház 
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserétek. Földvári Debreczeni I. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi-u. 55 
Telefon: 168. ^

— Férü kalapok tavaszi újdon­
ságok Frank Imrénél, Piac-u. 43.

— Sapkaközpontnftl (Simonily- 
ntca 5.) katonai és civilsnpkákat ké­
szen és csináltatva legolcsóbban 
kaphat.

— a már leszállítón árakban 
kaphatók a legfinomabb angol 
gyapjúszövetek Kupfer és tár­
sánál, Kistcmplom bazár

— Frank Sándor cégnél Piue-u. 
12, ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérneműéi, valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel­
ben.

Un olcsón akar ruházkodni, 
úgy férfi öltöny és costum szövetet 
az Arany Bika Divatházban vá- 

! súroljon, selymek, harisnyák, fehér- 
I nemű és pipere cikkek nagy válasz 
I c-kbnn.

I t'.sonhá Magyarovsz.au — 
j nem ország,
j Egész Magyarország —

mennyország l

I SZÍNHÁZ.
Olga Baklan ifi ma kezdi meg a 

Vigszinbázban grandiózus vendégsze­
replését. A világhírű orosz ballet- 
primadonna ti* tüneményes láncol 
mutat be. Minden tánchoz átöltözik. 
Sokat fog kacagni a közönség Mátrai 
.lenő groteszk táncain, mellyel a mű­
vésznőt figurázza ki. Fellépnek még 
a Vígszínház tagjai. A parádés elő­
adás félnyolckor kezdődik. Vasárnap 
délután félnégykor mérsékelt hely­
árakkal, este félnyolckor rendes 
helyárakkal, .legyek" C.sálhy könyv­
kereskedésében és* Vígszínház pénz­
táré nil.

XA-XA, amerikai dsuugel kalan­
dor-történet harmadik részét matat 
ja be az Uránia. Jegyelővétel.

»Szent Mihály*, Werner Emilia 
regényét matatja be az Arany Bika 
mozi.

Az. Arany szitakötő második be­
fejező része az Apollóban.

Héttőn és kedden, csak kél nap 
mutatja be az Uránia a Lengyel 
vérit című Eschtruth Natália világ­
hírű regényének mindkét részét. Elő 
adások 5 és fél 8 órakor.

SPORT.
taÉ?Epífu!b£limérfeőséS8Íi

Szezonnyitás
A téli pihenő után vasárnap 

végre megélénkül a zöld gyep és 
kezdődik a sport-telepeken a 
munka. Megindulnak a kerületi 
fut ball-bajnokságok. Remélnünk 
kell, hogy a tavaszi mérkőzések 
sokkal szebbek lesznek az őszi 
éknél, amikor a csapat gyenge­
ségét durvasággal pótolta es alig 
volt részünk egy-két igazan élve­
zetes mérkőzésben.

Vasárnap az őszről elmaradt 
DKASE—DVSC mérkőzés kerül 
sorra. A múlt heti formák sze­
rint még egyik csapat sem fitt s

6

Így eldöntetlen eredmény a való­
színű, ámbár a DKASE 1—2 gól­
aránya győzelme sem keltene 
nagy meglepetést. A régi DKASE 
—DVSC meccsek mindig gyönyö­
rű sportot nyújtottak, emlékez­
zünk csak a serlegmérkőzések 
izgalmas fináléjára, vagy a leg­
utóbbi 3: l es eredményre. Ha a 
szezon eleje még sokat le is von 
a szép játékból, mégis szép, ér­
dekes mérkőzésre van kilátás.

Előzőleg a DMTK-UNySC ját­
szanak 2x30 perces barátságos 
mérkőzést. A nyomdász-csapat 
múlt heti tréningmérkőzésén jó 
formát árult el, és így kétségessé 
teheti a DMTK győzelmét.

A DNySC. kebelében ala­
kult Munkás Testedző Egye­
sület vasárnap délután 4 órai 
kezdettel a Margit-fürdő (Mun­
kás-Otthon) dísztermében nagy­
szabású kabaré-délutánt rendez. 
A műsor első száma birkózás, a 
melyben az összes MTE-birkozók 
résztvesznek. A műsor többi szá­
mai is fényesnek ígérkeznek. - 
Műsor után záróráig tartó tánc 
lesz, mely iránt szintén nagy ér­
deklődés nyilvánul meg. Belépti- 
dij a kabaré-délutánra 9 korona 
és a vigalmi adó, a táncmulat­
ságra szintén 9 korona és a vi­
galmi adó.

•,v ,>£ÍVÓl*a&t6.s-'. (WV M-‘ «.VA‘V 1

„FRICZI“
kalapszalonban a 
legszebb kalapok 
nagy választék ban

állandóan Kaphatók Városházával szimban

I Olcsó gyermek-és 
babi-cipök 
érkeztek
de. HegBdQssá

§fe«MivaM8,
Si monffy

Selyem jámbó 100 K

Sándor Margit
kalapüzletében, József kiv. 
horeeg-n. ?>. (Bika-épület)

Selpm-ésszalmahmapoh
legújabb divat szerint készülnek.
Alakítások pontosén BSZhözBItetneh!

PiiWíiil
Debreczen, rőt. Egyltózpalela.
Rendelés egész nap. 
Tüdőbe! egek, aslhmások, 
idegbetegek, rheumások, 
bőrbajosok, nemibetegsó- 
gek s minden más chro- 
nikus bajok gyógykeze­
lésére. az összes lermé- 

8 szeles gyógyténvezökkel 
I felszerelt intézet.

HDE 7$'
tányérok :: poharak,
PCTroinnk legolcsól)ban 
vSe#vviyUIV beszerezhetők

I Siohermann Sámuel
1 üzletében Piac-utca 81. sz.
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Rull!
K'WlfcVU’N i JSÁí) mi máttóins 19

Bilit

Úti'.-

I

liätill

Legdivatosabb 
keztyük minden 
idényre Schön Sándor

kezlyü-, kötszer- és orvost műszer- 
tárában, l'Iae-u.14., Csapó-u. sarok

Meghívás.

1 Éitmil Izrtelllt HWg
1921. márc. 20-Án, vasárunp d. e. 
9 órakor, József kir. herceg-nicai 
,26. szám, emelet) tanácstermiben
tisztújító nagygyűlést

tart, melyre a hilkr zség összes vá­
lasztói jóggil bíró tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

Debreczen, 1921 március hó 14.
Dr. Fejár Ferencz,

a választást bizottság flnftke
Tárgy : Elnök, alelnők, 3 elöljáró, 

pénztáros, ellenőr, 4 gondnok és az 
adófelszólamlási bizottságba 3 ren­
des és 3 póttag négy évi időtartamra 
választása.

ÍMe 6$ föWlifa
tőlgydorengla, aprított 
akác és tölgyfa valamint 
vágott tus kóla kapható 

napi árban

»“[akiiéi!« érté­
kesíts iálhlal ::

Iroda SzBBt-Äöiia-otca 29. sz.
TELEFON 17$. SZ.

Fatelep : Ujvárosi-ut S/c. szám.

„ELEKTRA“
elektrotechnika! vállalat.
Cégtulajdonos : G o 1 d Sándor
Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
és javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző izzólámpák raktáron.

e
see®

Si"g”ó?tVo!tmann-féle
burgonya

I bármilyen mennyiségben 
I kapható. Cint a kiadóban.

Warnstetten Lénia 
A fogadott lány, regény 
A szilaj orsolva 
S.egénv kis Annié.
Szci étiek
A szép Miss Lilian

40 K 
35 » 
35 » 
50 » 
40 » 
70 »

Mariit! regényei
Bagolyvár 45 K
Gránátkő es asszony 45 >
Aranyos Erzsiké 50 t
Gizella grófnő 50 »
Schilling ház 60 s

15 százalék felár
Kaphatók Hegedős és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyves boltjában, 1‘iac- 

u Ica 34. szám.

Mm, ilPatyeröre terofeistt 
kocsigyáramban

a legkényesebb ízléseket is módom­
ban van kielégíteni. L'j kocsik­
ból állandó raktár. Megrende­
lésekei: elfogadok. Ócskákat beess­
ek k és veszek. Javításokat elvállalok.
FIE1ILÄEDER

Debreczen, Erzsébet-u. 28.

is ips l«M is
Ttlzpróba. Regény. 5750
Tiizkereszt. Regény. 5750
Egymás közt. Elbeszélések 50 60 
Éva kis keze. Regény. 57 60
Enyém vagy ! Regénv. 57 60
Boldogság. Színjáték. 16--
Tüzproba. Színmű. 57 50

“'eáTee
Kaphatók Hegedűs és Sándor 
Írod. és nyomdai r.-t. könyv- 
kereskedésében, Piac-utca 34.

Bélyegző gyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefons 13-65-

::::::: vásárol

LEICHTilBH ZDLTflH
kézműáru nagykereskedése,Debreczen, Király-utca 
2. szám alatt megnyílt. ;:::.**.:: s n Fővárosi árak !

Nyomatott Pendíts és bímti'or

s Fővárosi árak!

irodair.

APRÓ H1RÖ1TRSBK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 15 korona, minden további mó 
1'50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 20*—, minden további szó K 2 

Vastag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

y £. T B is.

Aranyat»
liamisíogakat,
briliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban veszek
Sebiffmsiim

ékszerész. KMne-u. 67. 
Frohner-szálloda 

épület
Jókai

összes müveit 100 kő1 ét­
ben megvételre teres 
Acél iintiquáriumn, Piac­
utca 24.

ólmot,
óloracsöveket, ólomcdé- 
nyeket és más ólomból; 
készült ócska tárgyakat: 
magas áron veszünk. — 
Om a kiadóhivatalban, j

Veszek
7 deci*, félliteres és li­
teres üvegeket. — özv. 
Kiss Józsefné, Piac-utca 
83. sz.

B Ij « D « *.

Óra
javítások legolcsóbban 

jótállással. Törölt ara­
nyat legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás 
órás, Csapó-utca 19.

Hüosi jeht im!
Szenzációs filmtörté- 
net ltonvvillákban. —
Ara : 11*50 korona.

és sima szőlőolt­
vány nagyobb meny- 
nviségben is kapható 
minden fajú. Bővet) 
bet Kiskéresí.edök 
Árubeszerzési r.-t.

Piac-utca.

Férti ruha,
szép sötétkék, kisebb i 
termetre — jutánvosan | 
eladó. Nap-utca 6. sz., 
kapu alatt jobbra._

Abroncsvas, 
teljesen uj, kgr -ként 20 
K-ért kapható a kiadó- 
hivatalban.

Fiú- és leénv

mltemrWt
nar/y vnln^ylpk-
b.in kaphatók :

dr. $tws«n!S*»tő
ÖVPrmekóivófhá7á’,'a‘! S 
S1MONFFY-UTCA 2. !

Egy
mnlneozó koca 6 drb. 
né T uónnpos szép ma­
laccal eladó. Cim n ki­
adóban.

2 darab
telifiseu nj szővetflltőnv, 
jó erős, rendkívül olcsón 
eladó Cim a kiadóban.

Eladó
eav szép. nagy ebédlő- 
divány. Veres-utca 4.

5 mm. árpa
eladó. Cim a kiadóban.

•c.,rfr.t*-nwe
Kalandos történet az 
afrikai meseországban 
Kapható Hegedűs és 
Sándor könyv keres 
kedésében, Piac-u. 31.

XA—XA

modern antiquáriuma

E!s8 TaKarék-pflloía
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.
m/mmammammammmmam

Saját termésűfajborokat
nagyban és_kicsinyben * leg 
olcsóbb napi árban árusítanak

Fr Ödländer Tesíwek
bornagykereskedők

Széchenyi a. 29. Teidon 10 34,

Csapó-utca 67. 
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberen­
dezések raktáron.

Tűzifát
aprítva, valamint szálá­
ban megrendelésre azon­
nal házhoz szállít »Unió« 
tüzifateiep, Ispotálytelep 
1. Telefon 779.

Szabó Jámss I
uriszabóságában. Püs- j 
pöki palota, a Nagy- ij 
templommal szemben 1
Sí1' öliBnyStt I

készülnék j

isikor, tói feljoth I
Rgy

sör-apparátus két réz- 
cssppal, jégszekrénnyel, 
modern kivitelben eladó. 
Értekezni Ólbaum-iroda 

! Piac-u. 75.

hat. hold, varo., alatt, 
homoki szántó, kitűnő 
épüte-elikel, lakással, — 
eladó. Felvilágosítás dr. 
Szűcs Andor ügyvédnél, 
Szent Anna 8

Varrógép
használt, iókarhan levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tér 5. sz. alatt.
Transmissiólioz 

való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Portland
cement, mész, cserép, 
állandóan kapható Szé­
kelynél. Hatvan-utca 64

Megérkeztek 
legújabb divat szövetek 
Moskovifs úri szabó üz­
letébe, Hatvan-utca 5.

Cipők
■ és harisnyák mélyen le- 
szállit'tt olcsó árban 
kaphatók Weisz Ignátz- 
nál. Piac-ntca 73

Egy
13 hónapos hatalmas tig­
risdog eladó. Megtekint­
hető S'ernberg Pálnál.

. Hajdúszoboszlón.
Eladó

fehér illő séta gyermek- 
kocsi Burg, Szent Anna - 
ulea 5.

Szőlő
gyümölcsössel bérbe ke­
restetik. Cim a kiadóban.

Könyvkötő tanuló 
és egy tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t, 
könyvkötészetébe tize lés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

Leányok
fejtetnek

Piac-utca 49. sz.
II. udvar.

Tarka-
és fehérruha varrását, 
javítását, foldozását a 
legjutányosab árban vál­
lalom, "házhoz is elme­
gyek. Homok-utca 4. sz., 
ajtó 3.

Takarítónőt 
keresek, aki a parkett 
vixolásbati jártas, 3—4 
napra. Geiger Vilmos, 
Piac-utca 77., íl. emelet 7.

7 éves
kis flu mellé intelligens 
német — vagy magyar 
kisasszonyt kevesek, aki 
a házidolgokban is se­
gédkezik másik leány 
mellett. Geiger Vilmos, 
Piac-u. 77., II. em. 7.

Kifutó fiú
jó fizetőssel 
felvétetik a 
Debre czeni 

FüggetlenUjság
kiadóhivatalában

Piac-u. 49.
•nveorr.Tiww'

Tanuló
jó házból való, valamint 
pénztáros kisasszony fel­
vétetik Dávid Ferenc 
rövidáru nagvkereskedé- 
sében. Hatvan-utca 9 — 
Ugyanott kifutó flu fel 
vétetik.

1/ & GV HS.
Harisnyafejelés 

3 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisnyát 
olcsón, pontosan készí­
tek. Kossuth-utca 58.

Férfi-,
női kalapok javítását, fes­
tését vállalja Beliczay ka­
lapos, Piac-utca 38., há­
tul az udvarban.
Német nyelv oktatást 
elvállalok. Cim a kiadő- 

' hivatalban.
I Magyar gyors- és 
í vitairás tanítását el- 
j vállalom. Cim a kiadó- 
I hivatalban.
I Gyümölcsös 
. bérbe kerestetik. Cim a 
1 kiadóban.

K fct R B S U B T.

Aranyat
-limimféle ezüstöt, bril- 
liantot. gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, I, emelet.

Helyi
piacon jól bevezetett bor- 
ügy lök kerestetik Fried­
länder Testvérek, — 
Széchenyi-utca 29.

Leány,
irodai teendőkben jár­
tas, Klein Ignác ffiszer- 
kere-kedésében. Csapó- 
utca 5, felvétetik

lapunk kiadó­
it ivatalában,

PI XC-U. 49. SZ. 
mt.'j mmmwmmmmm

1 Felelős szerkesztő : 
•Dr. Hegedűs Lóránt 

Kiadó.
Heged üs és Sándor 
irodalmi és nyomdai r>t

nyomd»} rí:?;;; vény társaság könyvnyomdájában. Piac-utca 46

c


